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 Úvod
 

Predkladáme Vám Výročnú správu spoločnosti Mestské lesy, spol. s r.o. za rok 2020, ktorá 

hodnotí uplynulý rok z hospodársko-prevádzkového ako aj z ekonomického a finančného 

hľadiska. 

Spoločnosť Mestské lesy, spol. s r.o. obhospodaruje v rôznych formách lesný majetok Mesta 

Ružomberok od 1. 1. 1993. Spoločnosť vykonáva správcovskú činnosť na cca 6 954 ha 

lesných pozemkov. Na tejto ploche zabezpečuje komplexnú starostlivosť o les,  pestovné aj 

ťažbové práce, ošetrovanie, výchovu a ochranu lesných kultúr a snaží sa vytvárať podmienky 

na čo najlepšie využitie mimoprodukčných funkcií lesa. Zabezpečuje údržbu a rozvoj lesnej 

cestnej siete, protipožiarnu starostlivosť, chov a starostlivosť o lesnú zver v zmysle 

príslušných zákonov. 

 

Spoločnosť odvádza finančné prostriedky Mestu v rôznych formách - najmä vo forme 

nájomného, dane z nehnuteľností, dane z lesných pozemkov a podielu na zisku. 

Obhospodarovanie je po ekonomickej stránke ovplyvňované a limitované vysokým podielom 

ochranných lesov, ktoré tvoria viac ako polovicu našich porastov. 

 

Hospodárenie spoločnosti je v posledných rokoch do značnej miery ovplyvnené udalosťami 

z r. 2014, kedy veterná smršť Žofia na celom území Slovenska zničila a rozvrátila obrovské 

plochy lesných porastov a neobišla ani náš región. S jej následkami sa vyrovnávame prakticky 

do dnešného dňa, majú vplyv najmä na vysoké náklady v pestovnej činnosti. Hoci sú holiny 

a odlesnené plochy po tejto kalamite dnes už zalesnené, stále si ošetrovanie mladých lesných 

kultúr a snaha o zabezpečenie vzniku nových porastov vyžadujú nemalé finančné náklady. 

Potešiteľným faktom však je výrazný pokles tzv. náhodných (kalamitných) ťažieb. Aj vďaka 

prijatým opatreniam sa nám dosť výrazne podarilo eliminovať vplyv podkôrneho hmyzu na 

ohrozené porasty. Treba povedať, že nám pomohlo aj počasie, uplynulý rok bol pomerne 

vlhkejší ako roky predchádzajúce. Silné víchrice, ktoré sme v takejto intenzite doteraz 

nepoznali však mali za následok poškodenia porastov v rozsahu podobnom 

predchádzajúcemu roku. 

 

Eliminácia vplyvu podkôrneho hmyzu však môže byť len dočasným javom. Nepriaznivá 

situácia je vo všetkých regiónoch, kde prevládajú smrečiny a v nasledujúcich rokoch je 

výhľad ďalšieho vývoja veľmi nepriaznivý. Masívne chradnutie a postupný zánik smrekových 

monokultúr je problémom celej strednej Európy a treba sa s ním ako dôsledkom rozsiahlych 

klimatických zmien vyrovnať a brať ho ako fakt. Samozrejme, že tomu sa musí prispôsobovať 

aj postup pri obnove porastov a treba si zvyknúť na to, že aj ihličnaté lesy v okolí nášho mesta 

budú postupne v ďalších rokoch a desaťročiach zmenené na zmiešané, príp. s prevládajúcimi 

listnatými drevinami. Táto obnova si bude však vyžadovať značné finančné prostriedky. 

 

Čo sa týka pestovnej činnosti v minulom roku, objem vykonaných prác zaostal za 

plánovanými číslami. Z dôvodu nepriaznivej finančnej situácie boli mnohé práce presunuté na 

rok 2021 aj pri zalesňovaní, aj pri starostlivosti o mladé lesné kultúry. Samozrejme len 

v odôvodnených prípadoch, kde to bolo možné a kde nehrozia škody spôsobené chýbajúcim 

ošetrením kultúr. Prvé mesiace roku 2021 dávajú prísľub zlepšenej finančnej situácie a tým 

pádom aj postupného dobehnutia všetkých úloh, ktoré boli odsunuté. 

 

Najvýraznejším faktom, ktorý ovplyvnil ekonomiku spoločnosti bol výrazný pokles tržieb za 

drevo. Súviselo to s celkovou situáciou na trhu s touto komoditou, celá Európa je presýtená 

najmä smrekovou drevnou hmotou. Mnohomiliónové lykožrútové kalamity najmä v susednej 
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ČR majú výrazný dopad aj na Slovensko, producenti a predajcovia dreva sa ho v zúfalej 

situácii snažia umiestniť aj u nás doslova v cene výrobných nákladov a to má samozrejme 

vplyv na ceny a naše priemerné speňaženie za m
3
. Tejto situácii sa musela prispôsobiť aj 

obchodná politika spoločnosti, určitým spôsobom je aj preverením dodávateľsko-

odberateľských vzťahov vzniknutých z minulosti. V prvých mesiacoch tohto roku sa našťastie 

odbytová situácia výrazne zmenila. 

Ďalším výrazným faktorom bola nečakaná situácia s pandémiou, ktorá mala taktiež 

mimoriadne nepriaznivý stav na útlm odbytu a tým pádom na ekonomiku spoločnosti. Dá sa 

povedať, že chod spoločnosti prebiehal v mimoriadnom šetriacom režime. K šetreniu 

a obmedzovaniu nákladov dochádzalo nielen v spomínanej pestovnej činnosti, ale napr. aj 

v mzdovej oblasti, v oblasti opráv a udržiavania a takmer úplne sa zastavila aj sponzorská 

pomoc záujmovým združeniam a organizáciám. 

 

Neoddeliteľnou súčasťou činnosti spoločnosti Mestské lesy s.r.o. je aj zabezpečenie celého 

spektra ekologických, rekreačno-oddychových funkcií, práce pri údržbe turistických 

chodníkov, starostlivosť o lesnú zver a jej prikrmovanie.  

 

Kvôli pandemickej situácii bola bohužiaľ minimalizovaná aj oblasť spolupráce s mestskými 

školskými zariadeniami, ako aj občianskymi združeniami v rámci enviromentálnej 

a ekologickej tematiky – akcie pri čistení lesa, besedy, ukážky zalesňovania atď. 

 

Významnú sociálnu funkciu zabezpečuje spoločnosť Mestské lesy s.r.o. nielen 

zamestnávaním ľudí z regiónu, ale aj možnosťou samovýroby palivového dreva pre občanov 

mesta za symbolickú cenu, čo v dnešnej ekonomickej situácií pomáha mnohým rodinám. 

Spoločnosť je etablovaná a bola aktívna aj v rámci profesijných a stavovských organizácií 

odvetia lesného hospodárstva v celej SR. Je jedným z najaktívnejších členov Združenia 

obecných lesov a jedným zo zakladateľov obchodnej spoločnosti Zolka Zvolen s.r.o., ktorá 

združuje obhospodarovateľov mestských lesov a prostredníctvom ktorej ponúkame časť našej 

produkcie dreva. 

 

Pri hodnotení roku 2020 možno konštatovať, že to bolo hospodársky najnáročnejšie obdobie 

v celej histórii našej organizácie. Dopady nepriaznivej situácie z predchádzajúcich rokov, 

mimoriadne zlá situácia s odbytom a cenami dreva, ako aj pandemická situácia, značne 

ovplyvnili chod a hospodárenie spoločnosti.  

Množstvo úloh, ktorým sa nedá vyhnúť bolo presunutých do  ďalšieho obdobia. Aj keď sa 

prvé mesiace roku 2021 z dôvodu zvýšenia cien dreva javia priaznivo, treba si uvedomiť, že 

finančné náklady najmä v pestovnej činnosti z tohto dôvodu veľmi výrazne vzrastú a tak ani 

tento rok nebude hospodársky jednoduchý. 

Základným faktom pri hodnotení roku 2020 je, že spoločnosť napriek všetkým spomínaným 

negatívnym javom si splnila všetky finančné záväzky voči Mestu. Nemusela tak ako mnohé 

iné mestské a obecné subjekty lesného hospodárstva žiadať o zníženie nájomného, ani 

o dotáciu na svoju činnosť, našla vnútorné rezervy ne prekonanie nepriaznivého stavu 

Stálym a prvoradým princípom pri našom hospodárení bolo a naďalej ním bude udržanie 

lesného majetku mesta Ružomberok v stálom ekonomickom zisku pri zachovaní zásad 

odborného, prírode blízkeho a trvalo udržateľného obhospodarovania lesov.  

 

 

 

       Ing. Milan Šlávka 

       riaditeľ spoločnosti 
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    I. Prevádzková činnosť v roku 2020
 

 

Pestovná činnosť 

 

 
 

 

 

Priame náklady na pestovnú činnosť za rok 2020 dosiahli výšku 111 525,- €. Tieto náklady sú 

výrazne  nižšie ako v predchádzajúcom roku o 76 302 €. Rozhodujúci vplyv na ich pokles má 

nepriaznivá finančná situácia, keď v priebehu jarných mesiacov bol celý plán pestovnej 

činnosti prehodnotený v dôsledku nenaplnenia finančných príjmov za drevo, z ktorých je celá 

pestovná činnosť financovaná. Mnohé úlohy najmä pri zalesňovaní boli odsunuté do ďalšieho 

obdobia, podľa možnosti do roku 2021. Tieto presuny boli realizované len v prípadoch, kde to 

zákon resp. predpisy a ustanovenia na úseku lesného hospodárstva dovoľovali. 

 

Výkony pri zalesňovaní umelou výsadbou poklesli najviac. Na ploche 22,14 ha prebehla 

výsadba 91 650 ks sadeníc ihličnatých a listnatých drevín, čo je cca len polovičné množstvo 

oproti predchádzajúcemu roku. Pre zaujímavosť uvádzame aj drevinové zloženie sadeníc pri 

obnove porastov: buk 67%, smrek 27%, smrekovec 4%, jedľa 1%, borovica 1%. Z tohto 

percentuálneho zastúpenia jasne vidno snahu Programu starostlivosti o lesy o prebudovanie 

lesných porastov v okolí Ružomberka na iný typ lesa, na aký sme boli zvyknutí. Stále sa 

snažíme uplatňovať aj spôsob obnovy lesa prirodzeným zmladením. Aj vďaka nemu sa nám 

darí čiastočne  minimalizovať finančné náklady v tejto oblasti. Súvisí to s uplatňovaním tzv. 

podrastového spôsobu obhospodarovania lesa, ktorý sme v praxi začali uplatňovať pred cca 

20 rokmi a začína prinášať prvé výsledky. Podporou prirodzeného zmladenia znižujeme 

náklady na umelú obnovu lesa, hoci tomu predchádzajúci ťažbový proces v takto 

obhospodarovaných porastoch, je značne finančne náročnejší. Takto vznikajúce nové porasty 

sú odolnejšie, stabilnejšie a celý proces je v súlade s uplatňovaním princípov trvalo 

udržateľného obhospodarovania lesa, ktorý je našou prioritou. 

Obnova lesa

− zalesnenie umelou obnovou 22.14 43 450

− prirodzeným zmladením 2.45 −

Odstraňovanie haluziny 32.75 21 399

Ochrana mladých lesných porastov

− výžinom buriny 128.43 15 785

− proti zveri 184.89 22 661

Výchova porastov prerezávkami 20.18 4 363

Iná ochrana lesa

−
proti podkôrnemu hmyzu, lúpaniu zverou,                                  

ošetrenie stromov po ťažbe, hygiena porastov
1 435

Ostatné pestovné práce

−
plnenie snehových jám, oprava oplôtkov, výrub krovín,                                      

čistenie potokov a iné
2 432

výmera ( ha ) náklady ( € )



 6 

 

 

 

Ďalšou položkou výrazne ovplyvňujúcou výšku nákladov na pestovnú činnosť sú náklady na 

odstraňovanie haluziny. Táto činnosť je pred začiatkom zalesňovania nevyhnutná, výsadba 

nie je možná bez úpravy plôch. Pokiaľ je to možné a rentabilné, snažíme sa časť haluziny 

spracovať aj na štiepku, bohužiaľ vo väčšine prípadov sú terénne a prístupové podmienky tak 

komplikované, že finančný efekt tohto spracovania je záporný. Preto je nutné ručné 

uhadzovanie a odstraňovanie haluziny. V minulom roku tu došlo k nárastu objemu výkonov. 

Veľká časť plôch po odstránení lykožrútovej kalamitnej hmoty totiž ležala v ťažko 

dostupných terénoch, kde iný spôsob odstránenia haluziny ako jej uhadzovanie na kopy nie je 

možný.  

Z ostatných výkonov je badateľný pokles pri výžine buriny v mladých kultúrach, tu totiž tiež 

došlo k určitému prehodnoteniu a aj vzhľadom na pomerne  suché počasie v jarných 

mesiacoch nebolo ani nutné tento výkon realizovať v takej výške ako v predošlom roku. 

Úsporné opatrenia sa netýkali ochrany mladých porastov repelentmi proti zveri, tieto výkony 

ostali na predchádzajúcej úrovni. Ich  nevykonanie by sa mohlo veľmi vypomstiť a doterajšia 

vynaložená námaha pri pestovaní mladých porastov by mohla vyjsť navnivoč. Naopak 

k zvýšeniu došlo pri výchove porastov prerezávkami, vyžadovali si to povinnosti stanovené 

Programom starostlivosti o lesy. Na predchádzajúcich úrovniach ostali položky iná ochrana 

lesa a ostatné pestovné práce. Tieto položky zahŕňajú aj ochranu proti podkôrnemu hmyzu, aj 

keď pri jeho súčasnom masívnom premnožení všetky opatrenia s tým súvisiace slúžia skôr na 

monitoring jeho početnosti.  V rámci plnenia týchto opatrení však bolo založených 24 kusov 

klasických lapákov o objeme  40,18 m
3
 a 57 kusov feromónových lapačov, bola vykonaná aj 

ochrana proti lúpaniu zverou. Stále však platí, že najúčinnejšou ochranou proti podkôrnemu 

hmyzu je rýchly zásah a odstránenie napadnutých jedincov, čo sa nám po celý rok darilo. 

 

Čo sa týka bilancie holín, stav na začiatku roku 2020 bol 80,70 ha. Prírastok v priebehu roka 

bol 10,71 ha, došlo však aj k úbytku vo výške 22,60 ha. Celkový zostatok na konci roka 2020 

bol vo výške 68,81 ha. Tu je už badateľný priaznivý trend, keďže na konci roku 2018 to bolo 

135,09 ha a na konci roku 2019 to bolo 80,33 ha.  
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Ťažbová, odvozná a manipulačná činnosť 

 

 

Celková ťažba dreva vo výške 26 928 m
3
 (aj so samovýrobou) je oproti predchádzajúcemu 

roku  nižšia až o 1 096 m
3
.  Značne nižšia je aj oproti  plánovanému objemu (30 000 m

3
). 

Hlavným a zároveň aj potešiteľným dôvodom je výrazne klesajúci objem  náhodných ťažieb. 

V roku 2019 tieto ťažby tvorili až 37% podielu  na celkovom objeme ťažby, v minulom roku 

to bolo len 21%. Z toho viac ako polovicu tvorili kalamitné ťažby spôsobené vetrom, 

podkôrny hmyz a jeho pôsobenie boli dôvodom len menšej časti tejto ťažby. Vyplatili sa 

prísne opatreniam ktoré sme prijali. Použitie lapákov, feromónových lapačov a podobných 

metód iste tiež pomohli, najúčinnejšou metódou boja proti lykožrútovi však stále zostáva 

rýchly, včasný a operatívny zásah proti jedincom zasiahnutým podkôrnym hmyzom.  Naši 

lesníci po celý rok vyhľadávali a dôsledne likvidovali tzv. podkôrnikové ohniská, ktoré sú 

zárodkom veľkých poškodení celých porastov. Aj pomerne vlhké počasie v letných 

a jesenných mesiacoch prispelo k tomu, že sa pôsobenie podkôrneho hmyzu podarilo udržať 

na prijateľnej úrovni. Či je to začiatok nejakého trvalejšieho stavu je dnes ešte ťažko 

predvídať.  Výrazným plusom však je, že sme sa mohli posunúť aj pri úmyselných obnovných 

a výchovných ťažbách, ktoré sa v minulých rokoch kvôli riešeniu kalamitného stavu 

zanedbali.  

Treba však povedať aj to, že zníženie veľkého objemu ťažby súvisí so situáciou na trhu 

a poklesom cien dreva. Z tohto dôvodu boli niektoré zásahy, ktoré neboli nevyhnutné 

v posledných  mesiacoch roku 2020  utlmené a ich realizácia príde na rad v budúcich rokoch, 

keď budú ceny dreva snáď vyššie a odbytové podmienky priaznivejšie.  

 

Je nutné poukázať aj na vysoký podiel samovýroby – 335 m
3
. Ako už v úvode bolo 

spomínané, táto možnosť pre obyvateľov regiónu prichystať si palivové drevo na kúrenie je 

určitou sociálnou službou pre týchto občanov, ceny sú tu symbolické a prihliadajú na 

obtiažnosť terénu. Takýmto spôsobom sa likvidujú nielen zvyšky po ťažbe, ale aj jednotlivé 

roztrúsené kalamitné jedince, samozrejme pod dohľadom našich lesníkov. 

 

Priame náklady na ťažbu a približovanie dreva dosiahli výšku 451 969,- €  pri objeme          

26 928 m
3
. Väčšina vyťaženého objemu bola odpredaná po odvoze a následnom vyzdravení 

a sortimentácií na manipulačno – expedičnom sklade (23 552 m
3
). Len minimálna časť 

drevnej hmoty bola odbytovaná formou predaja na pni. Išlo hlavne o odpredaj z niektorých 

ťažko prístupných, vysoko nákladových porastov a pracovísk resp. porastov s menej 

hodnotnou drevnou hmotou, najmä prebierok do 50 rokov. Všetky náklady na ťažbu 

a približovanie tu znáša kupujúci. Takáto forma predaja sa osvedčila najmä v mesiacoch, keď 

je prísun väčší a hrozilo by dlhšie skladovanie dreva na sklade a jeho znehodnotenie. 

V minulom roku vzhľadom na problémy s odbytom dreva nebol zo strany odberateľov záujem 

o túto formu predaja.  

 

Najviac výpovedným faktorom o náročnosti pracovísk sú priemerné náklady na ťažbu 

a približovanie dreva určeného na odvoz na náš expedičný sklad.  Tie boli vo výške  

18,40 €/m
3
. Oproti predchádzajúcemu roku sú mierne vyššie  o 0,04 €/m

3
.
  
Za posledné 2 roky 

došlo k ich zvýšeniu oproti predošlým obdobiam.  Je to v prvom rade zapríčinené vyššou 

náročnosťou pracovísk, keď kvôli nutnosti likvidácie ohnísk podkôrneho hmyzu bolo nutné 

zasahovať aj v nedostupných lokalitách s tou najvyššou terénnou náročnosťou. 

V neposlednom rade však treba spomenúť aj situáciu na pracovnom trhu, tlak na zvýšenie 

finančného ohodnotenia. Aj nároky pracovných skupín a firiem, ktoré pre nás pracujú v tomto 

smere stúpajú a aj v tejto oblasti sa začína prejavovať nedostatok kvalifikovanej pracovnej 
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sily, čomu sa musia prispôsobiť aj objednávatelia ich prác. V tejto súvislosti je nutné 

spomenúť problém celkovej vysokej nákladovosti ťažbových prác, ktorý pretrváva už celé 

roky. Nedostupnosť porastov a extrémne sklony terénov a svahov, ktoré často umožňujú 

približovanie iba nákladnými lanovkovými systémami, sú však nemennými veličinami. 

Náročné technologické riešenia približovania dreva pochopiteľne  celý proces značne 

predražujú. Túto situáciu podrobne analyzuje aj štúdia Národného lesníckeho centra, ktorá 

konštatuje, že prírodno-výrobné podmienky našich porastov sú extrémne a v porovnaní 

s podobnými subjektmi sú značným handicapom pri našom hospodárení. 

 

Okrem spomínaných nákladov na ťažbu a približovanie sú ďalšími činnosťami prepojenými 

s ťažbovou činnosťou aj odvoz dreva z odvozných miest na manipulačno – expedičný sklad 

(množstvo 24 897 m
3
, celkové náklady 131 958,- €, priemerné náklady 5,30,- €/m

3
) 

a manipulácia dreva na tomto sklade (množstvo 23 828 m
3
, celkové náklady 41 746,- €, 

priemerné náklady 1,75,- €/m
3
).  Aj keď prevádzkovanie manipulačno-expedičného skladu je 

z finančného hľadiska dosť náročné, je v našich podmienkach nevyhnutnosťou. Súvisí to 

s nemožnosťou vybudovania väčších manipulačných plôch a odvozných miest v dolinách, 

ktoré obhospodarujeme. Kvalitná manipulácia, sortimentácia a triedenie na spomínanom 

sklade prinášajú lepšie finančné zhodnotenie dreva a jeho lepšie priemerné speňaženie, ktoré 

nielen kompenzuje, ale aj prevyšuje zvýšené finančné náklady spojené s jeho prevádzkou. 

 

Náklady na opravy a údržby lesných ciest a zvážnic a na budovanie technologických 

približovacích liniek v sume cca 7 906,- € sú oproti minulému roku znížené. Hlavným 

dôvodom boli úsporné opatrenia z dôvodu už spomínaného poklesu tržieb za drevo. Veľkým 

problémom sú silné prívalové dažde, keď napriek pravidelnej údržbe odvodňovacích odrážok 

na zvážniciach dochádza k ich poškodeniu. Celkove však možno povedať, že lesná dopravná 

sieť je relatívne v dobrom stave, vyhovuje pre potreby lesnej prevádzky, priebežne sa 

rekonštruuje a v rámci finančných možností obnovuje a rozvíja. 

 

Priemerné speňaženie dreva je určitým ukazovateľom obchodnej úspešnosti spoločnosti, je 

však ovplyvnené kvalitou dreva, jeho sortimentáciou, drevinovým zložením a vekom 

porastov, z ktorých pochádza. V tejto súvislosti však treba skonštatovať, že odbyt a predaj 

dreva sa stal pre všetky subjekty podnikajúce v oblasti lesného hospodárstva veľkým 

problémom. Veľký prebytok najmä ihličnatého  dreva na trhu je dôsledkom rozsiahlych 

kalamít v celej strednej Európe a masívneho rozšírenia podkôrneho hmyzu. Mimoriadne zlá 

situácie je v susednej ČR, kde v minulom roku museli kvôli poškodeniu podkôrnym hmyzom 

vyťažiť desiatky miliónov m
3
 drevnej hmoty.  Drevo z ČR je v rámci voľného pohybu tovaru 

v EÚ ponúkané na blízkom slovenskom trhu a došlo k mimoriadnemu prepadu cien.  Niektoré 

sortimenty ako ihličnatá vláknina boli v minulom roku prakticky nepredajné a ich cena je 

v našich terénnych podmienkach niekedy už pod úrovňou ťažbových a prepravných nákladov, 

podobne je to aj pri palivovom dreve. Výrazný pokles priemerného speňaženia dreva je 

badateľný  u všetkých subjektov lesného hospodárstva a vyvolal mimoriadne ekonomické 

problémy, keďže príjmové časti rozpočtov ostali v značnej miere nenaplnené.  Pokles príjmov 

veľmi negatívne zasiahol aj hospodárenie  našej spoločnosti.  Priemerné speňaženie dreva 

pochádzajúce z našich porastov je za rok 2020 46,03 €/m
3 

. Ide o priemerné  speňaženie 

všetkých sortimentov vrátane paliva, samovýroby a predaja surových kmeňov pri pni. Oproti 

predchádzajúcemu roku je toto číslo o 2,64 €/m
3 

 nižšie. Už v posledných týždňoch roku 2020 

však začali ceny guľatinových sortimentov mierne stúpať a v čase zostavovania tejto výročnej 

správy je situácia podstatne lepšia, ceny sa postupne vracajú na úroveň spred 2 rokov, kedy 

táto odbytová kríza začala. Vzniká tak predpoklad úspešnejšieho hospodárskeho roka 2021.  
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Štruktúra celkových ťažieb v roku 2020 

 

 
 

 

Štruktúra náhodných ťažieb v roku 2020 

 
 

  

16 632.20 m
3 / 3.29 ha

21 256.71 m
3 3 804.34 m

3 / 149.84 ha

405.54 m
3 / 29.54 ha

26 928.59 m
3

414.63 m
3 / 0.09 ha

4 688.89 m
3 / 6.95 ha

5 671.88 m
3

647.62 m
3 / 0.52 ha

335.37 m
3

samovýroba

ŤAŽBA SPOLU

Úmyselná

Náhodná

obnovná úmyselná

výchovná úmyselná nad 50 rokov

výchovná úmyselná do 50 rokov

mimoriadna ťažba

rubná náhodná

predrubná náhodná

2 411.40 m
3 / 6.26 ha

2 825.42 m
3

414.02 m
3

/ 1.12 ha

5 671.88 m
3 1 774.42 m

3

2 846.46 m
3 736.67 m

3

335.37 m
3

NÁHODNÁ ŤAŽBA

samovýroba

vietor

 SPOLU

Náhodná

rozptýlená

Náhodná

podkôrny hmyz

vietor

podkôrny hmyz
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II. Ekonomika 
 

 

úč.sk.

501 105 447 63 694 60 000 58 856 80 000

v tom: − poľovníctvo 10 994 6 302
− pestovná činnosť 20 108 26 641
− pohonné hmoty 16 642 12 427
− ostatné 15 950 13 486

502 6 175 6 129 6 200 6 191 6 200

v tom: − voda 125 278
− elektrika 1 556 1 784
− vykurovanie 4 448 4 129

511 Opravy a udržovanie 36 328 23 036 23 100 19 263 45 000

v tom: − opravy a údržba aút 22 253 10 517
− opravy a údržba lesných ciest 783 7 906
− ostatné 0 840

512 Cestovné 8 814 8 020 8 050 7 564 8 000

513 Reprezentačné 1 788 1 508 1 300 829 1 000

518 Ostatné služby 869 047 931 542 901 800 805 554 850 000

v tom: − ťažba a približovanie dreva 505 460 451 969
− odvoz dreva 152 083 131 958
− pestovná činnosť 135 732 84 884
− manipulácia dreva na ES 37 749 41 746
− nájomné Mesto Rbk 59 987 59 987
− telekominikačné služby 4 915 4 173
− ostatné 35 616 30 837

52 Mzdové náklady 325 868 298 757 290 000 266 426 295 000

Zákonné sociálne poistenie 112 750 106 152 99 180 94 952 103 840

Tatry sympatia 5 510 5 532 5 400 5 508 5 300

Zákonné sociálne náklady 11 748 22 767 15 000 16 606 20 000

v tom: − odchodné 10 460 4 067
− stravné lístky, tvorba SF 12 228 12 309
− ostatné 79 230

53 Daň z motorových vozidiel 752 689 690 698 690

Daň z nehnuteľností 18 671 18 671 26 034 26 034 26 034

Ostatné poplatky 2 763 887 1 100 703 1 000

54 Dary 4 920 2 450 2 500 850 1 500

Odpis pohľadávky 1 660

Tvorba opravných položiek k pohľadávkam 380 570 950 1 442 1 230

Ostatné náklady na hospodársku činnosť 27 000 6 750 17 700 14 458 25 000

v tom: − tvorba rezervy na pestovnú činnosť 0 8 000
− poistenie vozidiel 3 652 3 370
− ostatné 3 098 3 088

55 Odpisy majetku 45 537 41 089 41 000 37 214 30 250

56 Ostatné finančné náklady 4 850 1 190 1 200 1 383 1 300

v tom: − bankové poplatky 1 190 1 383

V Ý S L E D K Y    H O S P O D Á R E N I A

N Á K L A D Y   C E L K O M SKUTOČNOSŤ SKUTOČNOSŤ PLÁN SKUTOČNOSŤ PLÁN

€
Spotreba materiálu

Spotreba energie

2018 2019 2020 2020 2021
€ € € €
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Mestské lesy, spol. s.r.o. Ružomberok dosiahli v r. 2020 celkové výnosy vo výške 

 1 367 396,- € pri nákladoch 1 364 531,- €. Hospodársky výsledok pred zdanením bol 

vytvorený vo výške 2 865, €. Oproti plánu aj predchádzajúcemu roku ide o jeho značné 

zníženie, na čom má najväčší podiel nepriaznivá ekonomická situácia v lesnom hospodárstve. 

Došlo k značnému poklesu výnosov aj nákladov. Súvisí to najmä s prepadom cien dreva, 

ktorého predaj tvorí najpodstatnejšiu časť výnosov. Tento prepad cien mal vplyv nielen na 

priemerné speňaženie, ale aj na pokles výkonov v ťažbovej činnosti, ktoré sa presúvajú na 

ekonomicky priaznivejšie obdobia. Pri výkone ťažbových aj pestovných činností nastal 

značný tlak na finančné ohodnotenie týchto výkonov, ktorý bol znásobený  nedostatkom 

pracovnej sily v lesnom hospodárstve. Výsledkom pôsobenia všetkých týchto faktorov bol 

jeden z najnáročnejších rokov v našej činnosti. Hospodársky výsledok bol síce len 

symbolický, všetky finančné záväzky voči Mestu boli však splnené. V rôznych formách bolo 

Mestu odovzdané takmer 90 000,-€. 

 

 

Je nutné si uvedomiť, že mnohé iné subjekty mestských a obecných lesov v celej SR sú 

v podobne ťažkej situácii, mnohým z nich mestá odpúšťajú prechodne platby nájomného, sú 

aj prípady, keď ich mestá dokonca dotujú. Odvod voči štátu bol odpustený aj štátnemu 

podniku Lesy SR. Touto cestou však nechceme ísť, považujem ju za krajné riešenie, aj keď 

súčasná pandemická situácia môže chod spoločnosti veľmi ovplyvniť. 

úč.sk.

601 1 482 109 1 349 973 1 372 000 1 238 554 1 400 000

v tom: − z predaja dreva 1 330 203 1 220 369
− ostatné 19 770 18 185

602 33 178 41 851 42 500 30 111 30 000

61 Zmena stavu výrobkov   ( drevo ) -46 452 78 291 45 000 -29 267 35 000

64 Tržby z predaja majetku 4 500

Ostatné prevádzkové výnosy 136 825 70 915 45 000 126 266 43 000

66 Výnosy z finančného majetku 442 1 980 2 000 1 732 1 800

v tom: − podiely na zisku      ZOLKA 1 980 1 732

VÝNOSY SPOLU: 1 610 602 1 543 010 1 506 500 1 367 396 1 509 800

NÁKLADY SPOLU: 1 588 348 1 541 093 1 501 204 1 364 531 1 501 344

HOSPODÁRSKY VÝSLEDOK PRED ZDANENÍM 22 254 1 917 5 296 2 865 8 456

( hrubý zisk )

DAŇ Z PRÍJMU    21 % 6 406 1 627 1 532 1 015 2 196

HOSPODÁRSKY VÝSLEDOK PO ZDANENÍ 15 848 290 3 764 1 850 6 260

( čis tý zisk )

Tržby z predaja služieb

V Ý N O S Y   C E L K O M

Tržby za vlastné výkony

SKUTOČNOSŤ

2018
€ €

SKUTOČNOSŤ

2020
€

V Ý S L E D K Y    H O S P O D Á R E N I A

SKUTOČNOSŤ PLÁN PLÁN

20202019 2021
€ €
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Komentár k jednotlivým položkám - porovnanie 
 
 

 

Náklady 
 

Spotreba materiálu  

- oproti roku 2019 aj plánu mierne znížené. Hlavným dôvodom sú úsporné opatrenia. V roku  

2019 boli skutočné materiálové náklady na pestovnú činnosť ponížené o rezervu na pestovnú 

činnosť o 27 000,- €. Položka poľovníctvo zahŕňa najmä krmivo pre zver.   

 

Spotreba energie  
- na úrovni plánu aj predchádzajúceho roku, ceny energií sú dané zmluvami  s externými 

dodávateľmi. 

 

Opravy a udržiavanie   

- zníženie v dôsledku úsporných opatrení, najvýznamnejšiu položku tvorili opravy čelného 

nakladača a terénne a cestné úpravy po povodni v Ludrovskej doline. 

 

Cestovné   

- zníženie z dôvodu úsporných opatrení, zahŕňa náklady na použitie súkromných osobných 

vozidiel na služobné účely pre lesníkov. 

 

Reprezentačné   

- zníženie z  dôvodu úsporných opatrení. 

 

Ostatné služby  

                        - výrazné zníženie oproti plánu aj predchádzajúcemu roku. Rozhodujúca položka ťažba a 

približovanie dreva znížená najmä z dôvodu nižšieho objemu ťažby oproti plánu, podobne 

ako pri odvoze. Náklady na pestovnú činnosť znížené z dôvodu presunu niektorých výkonov 

do roku 2021. Nájomné je stanovené zmluvou. Ostatné položky väčšinou znížené v dôsledku 

úsporných opatrení.  

 

Mzdové náklady  
- zníženie oproti plánu aj predchádzajúcemu roku. Jedna z oblastí, ktorú najviac postihli 

úsporné opatrenia v dôsledku odbytovej krízy. Základné platy boli zmrazené, pohyblivé 

zložky mzdy boli vyplácané len čiastočne. 

 

 Zákonné sociálne poistenie   

- odvody z hrubých miezd do sociálnej a zdravotnej poisťovne, zníženie úmerné zníženiu 

mzdových nákladov. 

  

Zákonné sociálne náklady  
- tvorba sociálneho fondu, príspevok 55% z ceny stravného lístka, ochranné prostriedky, 

náhrada príjmu pri PN, odchodné. V porovnaní s minulým rokom pokles. 

 



 15 

 

Daň z motorových vozidiel   

- na úrovni plánu aj roku 2019. 
 

Daň z nehnuteľností   

- zvýšenie na základe výmeru. 

 

Ostatné poplatky 
- zníženie (poplatky, komunálny odpad, kolky....). 
 

Dary     

- oproti plánu aj predchádzajúcemu roku znížená suma z dôvodu úsporných opatrení. 
 

Tvorba opravných položiek k pohľadávkam  
- mierne zvýšenie oproti plánu. 
 

Ostatné náklady na hospodársku činnosť 
- oproti roku 2019 zvýšenie z dôvodu tvorby dlhodobej rezervy na pestovnú činnosť na roky 

2020 – 2021 podloženej projektom pestovnej činnosti. 
 

Odpisy majetku   

- zníženie súvisí s ukončením odpisovania niektorých položiek dlhodobého hmotného 

a nehmotného majetku. 

 

Ostatné finančné náklady 
-  na úrovni plánu aj predošlého roku, ide najmä o bankové poplatky. 

 

 

 
Výnosy 
 

Tržby za vlastné výkony   

- sú tvorené najmä tržbami za predaj drevnej hmoty a sú výrazne nižšie oproti plánu aj 

predchádzajúcemu roku z dôvodu poklesu objemu ťažby ako aj predajných cien dreva, ostatné 

tržby sú tvorené najmä refakturáciou dopravy dreva a tržbami za predaj diviny. 

 

Tržby z predaja služieb   

- znížené oproti plánu aj roku 2019, sú tvorené najmä tržbami z poľovníctva, z poplatkov za 

lesné cesty a z nájomného. 

 

 

Zmena stavu výrobkov   

- nižšie oproti plánu aj predchádzajúcemu roku. Údaje pri tejto položke súvisia 

s vnútropodnikovými pohybmi zásob dreva, najmä s prírastkami a úbytkami na jednotlivých 

skladových lokalitách.  Drevo je ocenené na jednotlivých stupňoch  výrobných skladov na 

úrovni vlastných nákladov. Konečný stav vyjadruje medziročné zvýšenie alebo zníženie stavu 

výrobkov v priebehu účtovného obdobia. 
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Ostatné prevádzkové výnosy  
- oproti plánu aj roku 2019 zvýšené. Položka zahŕňa najmä preplatenie prác súvisiacich 

s projektmi lesnícko – enviromentálnych služieb a ochrany lesov v chránených vtáčích 

územiach ako aj finančnú náhradu za obmedzenie bežného obhospodarovania pri spracovaní 

kalamity v prírodných rezerváciách a s tým spojenými následkami v susediacich porastoch. 

Ide tiež o rozpustenie dotácií z minulých rokov na investície do výšky odpisov, ako aj 

príspevok MPSVR v dôsledku pandemického poklesu tržieb. 

 

Výnosy z finančného majetku 
- podiely na hospodárskom výsledku spoločnosti ZOLKA s. r. o., ktorá združuje  

10 mestských lesov a cez ktorú sa realizuje časť predaja dreva. 
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Pohľadávky  
         rok 2019    rok 2020 
            €         € 
 
Pohľadávky v lehote splatnosti   145.548,69  128.658,93 
Pohľadávky po lehote splatnosti              0,00                         0,00 
 
Pohľadávky celkom    145.548,69  128.658,93 
 

 
Záväzky  
 
       rok 2019   rok 2020 
            €         € 
 
Záväzky v lehote splatnosti   115.520,71   79.426,97 
Záväzky po lehote splatnosti              0,00            0,00 
 
Záväzky celkom     115.520,71   79.426,97 

 

 

 

V súvislosti s vyhodnotením záväzkov a pohľadávok je nutné upozorniť na fakt, že 

spoločnosť nemá za rok 2020 žiadne pohľadávky ani záväzky po lehote splatnosti, čo je 

v tejto dobe pomerne neobvyklý jav. Je vyvolaný zodpovedným prístupom pri úhrade 

záväzkov a v prípade pohľadávok  opatrným a prezieravým postupom pri výbere odberateľov, 

z ktorých väčšina sa javí ako finančne stabilná. Toto portfólium odberateľov sa vytváralo celé 

roky a dnes je aj zárukou pravidelného odberu všetkých sortimentov dreva napriek zložitej 

situácií na trhu s touto surovinou najmä čo sa týka ihličnatého dreva z kalamitných ťažieb. 
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III. Stratégia rozvoja spoločnosti na rok 2021 
– plán činnosti na rok 2021 

 

 
Pestovná činnosť 
 

Veľké množstvo úloh v tejto oblasti vyplýva z cieľov Programu starostlivosti o les (bývalý 

lesný hospodársky plán), ale najmä zo zákonnej povinnosti a potreby obnovy plôch po 

spracovaní kalamít. Množstvo povinností  najmä v zalesňovaní je prenesených z roku 2020, 

kedy boli naplánované, ale kvôli nepriaznivej firemnej situácii neboli realizované. 

 

Prvoradým predpokladom pre začiatok zalesňovania bude úprava plôch uhadzovaním 

a odstraňovaním haluziny a to najmä na miestach, kde nebolo možné a rentabilné jej 

spracovanie na štiepku. Spomínaný výkon bude nutné realizovať na ploche cca 40 ha 

s finančnými nákladmi cca 26 000,- €. Samotné jarné aj jesenné zalesňovanie prebehne na 

ploche 38 ha pri výsadbe cca 140 000 kusov sadeníc bude nutné využiť finančné prostriedky 

vo výške cca 73 000,- €. Ochrana mladých lesných kultúr výžinom bude vykonaná na ploche 

290 ha s predpokladanými nákladmi 35 000,- €. Chemická ochrana týchto kultúr proti 

odhryzu zverou na ploche cca 240 ha si vyžiada sumu cca 31 000,- €. Po určitom útlme bude 

nutné pokračovať v realizácií prerezávok, plánujeme ich vykonať na ploche 95 ha s nákladmi 

cca  23 000,- €. 

 

Výrub krovín bude vykonaný na ploche 22 ha, porastová hygiena na ploche 7 ha. Jednou 

z najdôležitejších činností bude podobne ako v minulých rokoch ochrana proti podkôrnemu 

hmyzu, ktorá bude vykonávaná nielen klasickými lapákmi a feromónovými lapačmi, ale 

napomôže jej aj pálenie zvyškov po ťažbe a dôsledné vyčistenie pracovísk po vykonaní 

ťažbového procesu. Podľa potreby budú počas celého roka vykonávané opravy oplôtkov, 

čistenie a opravy chodníkov, poškodené stromy budú ošetrované prípravkom Pelacol. Celkom 

si náklady na zabezpečenie pestovnej činnosti a oblastí s ňou spojených vyžiadajú v budúcom 

roku sumu cca 205 000,- € (ide o vyslovene priame náklady bez réžie). 

 

Ďalšie náklady budú spojené s údržbou a opravou lesných ciest a zvážnic, ktoré sú 

v niektorých lokalitách po minuloročnej záťaži značne poškodené, údržbou protipovodňových 

odrážok a budovaní približovacích liniek, čistením potokov. Celkovo si tieto činnosti 

vyžiadajú finančné náklady vo výške  45 000,- €. Na výstavbu a opravu kŕmnych zariadení 

pre lesnú zver, zabezpečenie sena a ďalšieho krmiva v rámci výkonov pre poľovníctvo bude 

nutné vyčleniť sumu cca 15 000,- €. 

 

 

Ťažbová činnosť  
 

Najmä vzhľadom na nepredvídateľné okolnosti týkajúce sa pôsobenia prírodných živlov 

a ťažko predpokladateľnú situáciu s podkôrnym hmyzom je veľmi obtiažny odhad výšky 

ťažieb a ich štruktúra. Aj keď v roku 2020 došlo k priaznivému trendu, resp. poklesu vo 

vývoji náhodných ťažieb (spôsobených najmä podkôrnym hmyzom) stále sú to vysoké čísla, 

ktoré aj vzhľadom na prebiehajúce klimatické zmeny a vysoké zastúpenie smreka v našich 

porastoch budú stále pretrvávať. Napriek všetkým prijatým opatreniam je predpoklad, že 

podiel náhodnej ťažby bude pomerne vysoký. Rozhodujúci podiel na tom bude mať určite 

ďalší vývoj v lykožrútom napadnutých porastoch. 
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Celkový objem ťažby v r. 2021 odhadujeme a plánujeme zhruba na úrovni 29 000 m
3
. Z tohto 

množstva by náhodná ťažba mohla predstavovať cca  5 000 m
3
. Z úmyselnej ťažby vo výške 

24 000 m
3
 bude ťažba obnovná vo výške 17 200 m

3
. Úmyselné výchovné ťažby (tzv. 

prebierky) plánujeme pri mladších porastoch do 50 rokov realizovať vo výške cca  2 000 m
3
 

na ploche 120 ha. Prebierky nad 50 rokov budú v objeme 4 800 m
3
 vykonané na ploche      

185 ha. 

 

Oproti minulému roku je to mierny nárast celkového objemu plánovaných úmyselných 

ťažieb, treba však uviesť, že mnohé z nich boli v niektorých rokoch odsúvané, prioritou bola 

v zmysle Zákona o lesoch realizácia náhodných ťažieb. Všetky plánované úmyselné ťažbové 

zásahy sú súčasťou Programu starostlivosti o les. Nárast v pláne je badateľný u prebierok, tie 

chceme aj vzhľadom na stúpajúce ceny dreva realizovať vo väčšom objeme, ako bolo 

v posledných rokoch zvykom, keď o také drevo z prebierok nebol záujem na trhu. 
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IV. Certifikácia PEFC 

 
PEFC je celosvetová nezisková, nezávislá mimovládna organizácia, ktorá podporuje trvalo 

udržateľné obhospodarovanie lesov prostredníctvom nezávislej certifikácie. PEFC ako 

najväčší certifikačný systém na svete v oblasti lesného hospodárstva poskytuje vlastníkom 

lesov a spracovateľom dreva mechanizmus, pomocou ktorého môžu spotrebiteľom zaručiť, že 

používané drevo a výrobky z neho pochádzajú z lesov obhospodarovaných trvalo 

udržateľným spôsobom. PEFC certifikácia predstavuje transparentný systém posúdenia 

obhospodarovania lesov.  

 

Certifikované lesy sú pravidelne kontrolované nezávislými audítormi, ktorí sa zameriavajú na 

kontrolu dodržiavania najmä nasledovných princípov: 

- drevo sa ťaží do výšky prírastku a lesné porasty po ťažbe sú nepretržite obnovované, 

- citlivé hospodárenie podporujúce rozvoj prírodných procesov a biodiverzity 

- udržiavanie priaznivého stavu a zachovanie vzácnych lesných ekosystémov 

a domovských lokalít chránených druhov rastlín a živočíchov 

- podpora mimoprodukčných funkcií lesa 

- rešpektovanie vlastníckych práv a práv občanov na využívanie lesa 

- podpora zamestnanosti na lokálnej úrovni, atď. 

 

Všetky tieto princípy sú rozpracované do jednotlivých položiek a ukazovateľov. Ich 

dodržiavanie bolo predmetom auditu vykonaného certifikačnou komisiou TÜV SÜD Slovakia 

v mesiaci august 2011. Audit pozostával z rozsiahleho vonkajšieho terénneho zisťovania, ako 

aj z kancelárskej kontroly súčasného stavu. Keďže voči obhospodarovaniu lesov Mesta 

Ružomberok neboli vznesené žiadne závažnejšie pripomienky, bola konštatovaná spokojnosť 

s činnosťou spoločnosti a súlad so stanovenými certifikačnými kritériami, bol spoločnosti 

Mestské lesy, spol. s r.o. dňa 14.11.2011 udelený tento certifikát a osvedčenie o účasti na 

celom certifikačnom procese. Dodržiavanie jeho zásad je priebežne kontrolované 

certifikačným orgánom, jeho platnosť je v súlade s tým aktualizovaná, momentálne je platný 

do 19.10.2022. 



Správa o podnikateľskej činnosti spoločnosti 

Mestské lesy, spol. s. r. o. 

Správu vypracováva: Vojtech Macko, konateľ spoločnosti. 

Funkciu konateľa za Mesto Ružomberok vykonávam od 1. 6. 2019.  Funkciu druhého 

konateľa a zároveň riaditeľa spoločnosti vykonáva Ing. Milan Šlávka.  

Od môjho vymenovania sa pravidelne zúčastňujem 1x do mesiaca pravidelných porád 

vedenia spoločnosti. Tieto porady riešia všetky otázky týkajúce sa chodu spoločnosti, jej 

prevádzky ako aj ekonomických záležitostí.  Všetky výstupy z týchto porád smerujú 

k zefektívneniu činnosti spoločnosti a k zabezpečeniu výkonov v súlade so Zákonom o lesoch 

a k naplneniu Programu starostlivosti o les. Zúčastnil som sa aj Valného zhromaždenia, ktoré 

sa konalo 2. 6. 2020.  V priebehu roka boli vedením spoločnosti riešené najmä odbytové 

problémy s drevom, ktoré súvisia so zabezpečením chodu spoločnosti. Tržby za drevo totiž 

tvoria najpodstatnejšiu časť celkových tržieb. Vzhľadom na nenaplnenie plánovanej časti 

príjmov boli niektoré výkony najmä v pestovnej činnosti presunuté na budúci rok. Stalo sa 

tak len v odôvodnených prípadoch, kde to možnosti ako aj legislatíva pripúšťali. 

 Po vzniku situácie  s COVID-19 bolo nutné riešiť nielen obmedzenie chodu spoločnosti, ale aj 

zabezpečenie rôznych protipandemických opatrení, ktoré v rôznych formách vlastne 

pretrvávajú dodnes. 

Napriek zložitej ekonomickej situácii ovplyvnenej prepadom cien na trhu s drevom a veľkým 

odbytovým problémom si spoločnosť splnila všetky finančné záväzky voči Mestu 

Ružomberok. V rôznych formách odovzdala Mestu cca 90.000,- €, aj keď hospodársky 

výsledok je vzhľadom na ekonomickú situáciu nižší ako po minulé roky. Kladne musím 

hodnotiť operatívnu reakciu, keď po prepade cien boli mnohé plánované ťažby presunuté na 

ďalšie obdobia, keď sa stanú finančne efektívnejšími. Spoločnosti sa darí bojovať 

s podkôrnym hmyzom, podiel kalamitných ťažieb ním spôsobeným vďaka prijatým 

opatreniam výrazne klesol.  

Čo sa týka ekonomického rozboru jednotlivých činností, ten je prehľadne zobrazený vo 

Výročnej správe, kde pri rozbore nákladov a výnosov po jednotlivých položkách je aj 

porovnanie s predchádzajúcim rokom a plánovanými údajmi. Veľmi pozitívny je fakt, že 

spoločnosť nemá za rok 2020 pohľadávky ani záväzky po lehote splatnosti alebo pohľadávky, 

ktoré by sa javili ako nedobytné. 

Na záver možno konštatovať, že spoločnosť sa javí ako plné funkčná a stabilizovaná. 

 

V Ružomberku     Vojtech Macko, v.r. 

dňa 16. IV. 2021     konateľ spoločnosti 



Správa Dozornej rady  Mestské lesy ,spol S.R.O. Ružomberok za rok 2020  
Dozorná  Rada od 28.V.2019 je v zložení : 

Predseda DR : PhDr.Kramárová Mária 

 Členovia  DR: Mgr. Gašaj Marian      

                       Ing. Jozef Halama  

Dozorná rada na svojich zasadnutiach 29.1. 25.5., 27.7., 12.10. 2020-sa zaoberala hospodárením 

spoločnosti, silnými a slabými stránkami a riešeniami problémov. Konštatuje , že spoločnosť  napriek 

krízovému stavu v dôsledku pandémie je v dobrej kondícii a plne si plní úlohy  tak v hospodárskej ako 

i sociálno spoločenskej oblasti i záväzky voči mestu. Členovia Dozornej rady boli aj účastníkmi  

Valného zhromaždenia, ktoré sa konalo 2.6.2020. 

Spoločnosť  zamestnáva  interných 16 pracovníkov . 

Dozorná rada sa  na svojich zasadnutiach venovala zvlášť   problému v súvislosti   s povodňou 

v Ludrovskej doline   a jej dôsledkami , pričom skonštatovala , že v spolupráci s obecným úradom 

Ludrová, Vodohospodárskym podnikom  a Spoločenstvom  urbárnikov v Lipt. Štiavnici  bol operatívne 

dohodnutý postup na odstraňovaní škôd. V prvom polroku spoločnosť zaznamenala miernu stratu 

v súvislosti  s prudkým prepadom  cien dreva a niektorými nepredajnými sortimentmi .Spoločnosť  za 

tejto situácie  prijala niekoľko racionalizačných opatrení  hlavne v pestovnej a ťažobnej činnosti. 

V pestovnej oblasti zredukovali zalesňovanie na nevyhnutné množstvo a zalesňované boli len plochy, 

ktorým končila lehota  na zalesnenie ,čo predstavovalo 52 100 ks sadeníc na 12.71 ha. Obmedzili sa aj 

iné pestebné výkony ako  prerezávky, výžin, hygiena porastov  a robili sa len v lokalitách, kde to   bolo 

posúdené ako nevyhnutné. V ťažobnej oblasti  spoločnosť obmedzila  výchovnú ťažbu do 5O rokov, 

ktorá sa realizuje  len cez predaj na pni. Program starostlivosti o lesy  prikazuje les obnovovať , preto 

sa o les starajú takz. podrastovým systémom, keď  sa vyberajú prestarnuté jedince stromov a porast 

sa tak presvetľuje , čím sa podporuje  rast nového lesa. V pestovnej oblasti v jesennom období  bolo 

vysadených  ďalších 40 000 sadeníc na cirka  10 ha.  

Posledný rok pokračuje projekt  lesnícko-enviromentálnej  služby a ochrana  lesa v chránených 

vtačích územiach  v rámci ktorého sa robili prerezávky  na vylepšovanie  vtačích území a zároveň sa 

robila  ochrana proti zveri  pre zver  v exponovaných lokalitách. Priamy úžitok má spoločnosť  hlavne 

z hospodárskych lesov ,predajom dreva si zabezpečuje samofinancovanie na všetky činnosti ako je 

starostlivosť o les, lesné cesty ,protipožiarne opatrenia, opatrenia proti lykožrútovi, pestovnú činnosť. 

Ešte stále sú oblasti, kde sa vyrovnáva spoločnosť s dôsledkami kalamity  z roku 2014 ,tu sa 

intenzívne zalesňuje a pozitívom je , že  ustupuje zalesňovanie  len smrekovými porastmi a upriamuje  

sa na výsadbu zmiešaných lesov. Podrobnejšie informácie  z ekonomickej stránky, sú uvedené vo 

Výročnej správe za rok 2020 .Spoločnosť vzhľadom na  celkovú ťažkú ekonomickú situáciu vytvorila 

len mierny zisk, ale i tak všetky finančné nároky mesta najmä vo forme nájomného splnila. Dozorná 

rada skonštatovala, že spoločnosť sa javí ako zdravá a stabilizovaná. 

V Ružomberku 15.IV.2021     predseda  DR : PhDr. Mária Kramárová 
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Záznamy daňového úradu

Číselné údaje sa zarovnávajú vpravo, ostatné údaje sa píšu zľava. Nevyplnené riadky sa ponechávajú prázdne.
Údaje sa vypĺňajú paličkovým písmom (podľa tohto vzoru), písacím strojom alebo tlačiarňou, a to čiernou alebo tmavomodrou farbou.

ÁÄBČDÉFGH í JKĹMNOPQRŠTÚVXÝŽ 0123456789

Daňové identifikačné číslo

2020430632
IČO

3 1 6 0 3 2 7 1
SK NACE

02.10.0

Účtovná závierka Účtovná jednotka

X riadna X malá

mimoriadna veľká

priebežná 
(vyznačí sa x)

Mesiac Rok

od 1 2 0 2 0
Za obdobie

do 1 2 2 0 2 0

Bezprostredne od 1 2 0 1 9
predchádzajúce
obdobie do 1 2 2 0 1 9

Priložené súčasti účtovnej závierky
X Súvaha (Úč POD 1-01) X Výkaz ziskov a strát (Úč POD 2-01) X Poznámky (Úč POD 3-01)

(v celých eurách) (v celých eurách) (v celých eurách alebo eurocentoch)

Obchodné meno (názov) účtovnej jednotky

Mestské lesy, spol. s r. o.

Sídlo účtovnej jednotky

Ulica Číslo

J . J A N Č E K A 34
PSČ Obec

03401 RUŽOMBEROK
Označenie obchodného registra a číslo zápisu obchodnej spoločnosti

Obchodný register Okresný súd Žilina, 

oddiel Sro, vložka č. 1770/L
Telefónne číslo Faxové číslo

4 3 2 1 0 0 1 
E-mailová adresa 

L ESYRK@LESYRK . SK

Zostavená dňa:

31.12.2020
Schválená dňa:

. 2 0

Podpisový záznam štatutárneho orgánu účtovnej jednotky 
alebo člena štatutárneho orgánu účtovnej jednotky alebo 
podpisový záznam fyzipkej-osoby, ktorá Je účtovnou jednotkou:

Miesto pre evidenčné číslo Odtlačok prezentačnej pečiatky daňového úradu
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UZPODv14_2

Súvaha 
ÚČ POD 1 - 01

dič 2020430632 IČO 3 1 6 0 3 2 7 1 III nim
Ozna­
čenie

a

STRANA AKTÍV 

b

Čislo 
riadku

C

Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predchádzajúce 
účtovné obdobie

1 Brutto - časť 1 Netto 2
Korekcia - časť 2 Netto 3

SPOLU MAJETOK 
r. 02 + r. 33 + r. 74

01 1 4 4 0 7 1 3 5 4 5 7 8 8

8 9 4 9 2 5 6 0 4 9 5 0
A. Neobežný majetok 

r. 03 + r. 11 + r. 21
02 1 1 2 8 6 8 0 2 3 6 1 4 8

8 9 2 5 3 2 2 7 3 3 6 2
A.I. Dlhodobý 

nehmotný majetok 
súčet (r. 04 až r. 10)

03 0 0

0 0
A.I.1. Aktivované náklady 

na vývoj
(012)-/072, 091 A/

04

2. Softvér 
(013) - /073, 091 A/

05

3. Oceniteľné práva 
(014)-/074, 091 A/

06

4. Goodwill 
(015)-/075, 091A/

07

5. Ostatný dlhodobý 
nehmotný majetok 
(019, 01X)-/079, 
07X, 091A/

08

6. Obstarávaný 
dlhodobý nehmotný 
majetok 
(041) -1093/

09

7.
Poskytnuté 
preddavky 
na dlhodobý 
nehmotný majetok 
(051)-/095A/

10

All. Dlhodobý hmotný 
majetok 
súčet (r. 12 až 
r. 20)

11 1 1 2 7 6 8 4 2 3 5 1 5 2

8 9 2 5 3 2 2 7 2 3 6 6
A.II.1. Pozemky 

(031)-/092A/
12 4 0 5 2 8 4 0 5 2 8

4 0 5 2 8
2. Stavby 

(021) -/081,092A/
13 9 119 2 0 1 8 3 2 7 9

728641 2 1 3 8 5 9
3.

Samostatné 
hnuteľné veci a 
súbory hnuteľných 
vecí
(022) - /082, 092A/

14 1 7 5 2 3 6 113 4 5

1 6 3 8 9 1 1 7 9 7 9
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UZPODv14„3

DIČ 2 020430632 ičo 3 1 6 0 3 2 7 1Súvaha
Úč POD 1 - 01

Ozn 3- STRANA AKTÍV Číslo Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predchádzajúce
čenie 

a t>
riadku

1 Brutto - časť 1 Netto 2 účtovné obdobie

Korekcia - časť 2 Netto 3

4. Pestovateľské celky 
trvalých porastov

15

(025) - 7085. 092A/

5. Základné stádo a 
ťažné zvieratá

16

(026) - /086, 092A/

6 Ostatný dlhodobý 
hmotný majetok

17

(029, 02X, 032) -
/089, 08X, 092A/

7. Obstarávaný 
dlhodobý hmotný

18

majetok 
(042) - 7094/

8.
Poskytnuté 
preddavky na 
dlhodobý hmotný 
majetok 
(052) - /095A/

19

9 Opravná položka 
k nadobudnutému

20

majetku
(+/- 097) +/- 098

AHI Dlhodobý finančný 
majetok

21 9 9 6 9 9 6
súčet (r. 22 až 
r. 32) 9 9 6

A.III.1.
Podielové cenné 
papiere a podiely 
v prepojených

22

účtovných 
jednotkách (061A, 
062A, 063A) - /096A/

2
Podielové cenné 
papiere a podiely 
s podielovou účasťou

23

okrem v prepojených 
účtovných jednotkách 
(062A) - /096A/

3 Ostatné
realizovateľné cenné

24 9 9 6 9 9 6
papiere a podiely 
(063A) - /096A/ 9 9 6

4 Pôžičky prepojeným 
účtovným jednotkám

25

(066A) - /096A/

5
Pôžičky v rámci 
podielovej účasti 
okrem prepojeným 
účtovným jednotkám 
(066A) - /096A/

26

6 Ostatné pôžičky 
(067A) - 7O96A7

27

7
Dlhové cenné 
papiere a ostatný 
dlhodobý finančný 
majetok (065A, 
069A.06XA) -/096A/

28
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UZPODv14_4

Súvaha
Úč POD 1 - 01

dič 2020430632 ičo 3 1 6 0 3 2 7 1 IIIHIIIIIIIII
Ozna­
čenie 

a

STRANA AKTÍV 

b

Číslo 
riadku

C

Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predchádzajúce 
účtovné obdobie

1 Brutto - časť 1 Netto 2
Korekcia - časť 2 Netto 3

8.
Pôžičky a ostatný 
dlhodobý finančný 
majetok so zostatkovou 
dobou splatnosti 
najviac jeden rok 
(066A, 067A, 069A, 
06XA) - /096A/

29

9. Účty v bankách 
s dobou viazanosti 
dlhšou ako jeden rok 
(22XA)

30

10. Obstarávaný 
dlhodobý finančný 
majetok 
(043) - /096A/

31

11.
Poskytnuté 
preddavky 
na dlhodobý 
finančný majetok 
(053) - /095A/

32

B. Obežný majetok 
r. 34 + r. 41 + r. 53 + 
r. 66 + r. 71

33 3 0 9 6 2 8 3 0 7 2 3 5

2 3 9 3 3 2 7 8 7 6
B.!. Zásoby 

súčet (r. 35 až 
r. 40)

34 8 7 8 0 4 8 7 8 0 4

0 117 10 6
B 11. Materiál

(112, 119, 11X)
-7191,19X/

35 1 1 3 1 1 3

1 4 8
2.

Nedokončená 
výroba a polotovary 
vlastnej výroby 
(121, 122, 12X)- 
7192, 193, 19X/

36

3. Výrobky 
(123) -7194/

37 8 7 6 9 1 8 7 6 9 1

1 1 6 9 5 8
4. Zvieratá 

(124) - 7195/
38

5. Tovar
(132, 133, 13X, 139)
-7196.19X/

39

6. Poskytnuté 
preddavky 
na zásoby 
(314A) -/391A/

40

B.II. Dlhodobé 
pohľadávky 
súčet (r. 42 + r. 46 
až r. 52)

41

B.II.1. Pohľadávky 
z obchodného 
styku
súčet (r. 43 až r. 45)

42 0
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Súvaha
Úč POD 1 - 01 dič 2020430632 ičo 31603271 IIII III II11 Hli

Ozna­
čenie

a

STRANA AKTÍV 

b

Čisto 
riadku

C

Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predchádzajúce 
účtovné obdobie

1 Brutto - časť 1 Netto 2
Korekcia - časť 2 Netto 3

1.a.
Pohľadávky z obchod­
ného styku voči 
prepojeným účtovným 
jednotkám (311 A, 
312A, 313A, 314A, 
315A, 31XAJ-/391A/

43

1.b.
Pohľadávky z obchodné­
ho styku v rámci podielo­
vej účasti okrem pohľa­
dávok voči prepojeným 
účtovným jednotkám 
(311A, 312A.313A.314A, 
315A. 31XA)-/391A/

44

1.C.
Ostatné pohľadávky 
z obchodného styku 
(311A, 312A, 313A, 
314A, 315A, 31XA)- 
/391A/

45

2. Čistá hodnota 
zákazky 
(316A)

46

3. Ostatné pohľadávky 
voči prepojeným 
účtovným jednotkám 
(351AJ-/391A/

47

4.
Ostatné pohľadávky 
v rámci podielovej 
účasti okrem pohľa­
dávok voči prepojeným 
účtovným jednotkám 
(351A) - /391A/

48

5.
Pohľadávky voči 
spoločníkom, 
členom a združeniu 
(354A, 355A, 358A, 
35XA) - /391 A/

49 
*

6. Pohľadávky 
z derivátových 
operácií 
(373A, 376A)

50

7. Iné pohľadávky 
(335A, 336A, 33XA, 
371A, 374A, 375A, 
378AJ-/391A/

51

8. Odložená daňová 
pohľadávka 
(481A)

52

B.III. Krátkodobé 
pohľadávky 
súčet (r. 54 + r. 58 
až r. 65)

53 1 7 4 5 9 2 17 2 19 9

2 3 9 3 17 3 12 3
B.III.1. Pohľadávky 

z obchodného 
styku 
súčet (r. 55 až r. 57)

54 1 2 8 6 5 9 1 2 6 2 6 6

2 3 9 3 1 4 4 8 0 3
1.a.

Pohľadávky z obchod­
ného styku voči 
prepojeným účtovným 
jednotkám (311A, 
312A, 313A, 314A, 
315A, 31XA)-/391A/

55

1b.
Pohľadávky z obchodné­
ho styku v rámci podielo­
vej účasti okrem pohľa­
dávok voči prepojeným 
účtovným jednotkám 
(311 A, 312A, 313A, 314A, 
315A, 31XAJ-/391 A/

56
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UZPODv14_6

dič 2020430632 ičo 3 1 6 0 3 2 7 1 HIIIIIIIIIMIII ~lSúvaha
Úč POD 1 - 01

Ozna­
čenie

a

STRANA AKTÍV 

b

Číslo 
riadku

C

Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predchádzajúce 
účtovné obdobie

1 Brutto - časť 1 Netto 2
Korekcia - časť 2 Netto 3

1.C.
Ostatné pohľadávky 
z obchodného styku 
(311 A, 312A, 313A, 
314A, 315A, 31XA)- 
/391A/

57 1 2 8 6 5 9 1 2 6 2 6 6

2 3 9 3 1 4 4 8 0 3
2. Čistá hodnota 

zákazky 
(316A)

58

3. Ostatné pohľadávky 
voči prepojeným 
účtovným jednotkám 
(351A)-/391A/

59

4.
Ostatné pohľadávky 
v rámci podielovej 
účasti okrem pohľa­
dávok voči prepojeným 
účtovným jednotkám 
(351A) -/391A/

60

5.
Pohľadávky voči 
spoločníkom, členom 
a združeniu (354A, 
355A, 358A, 35XA, 
398AJ-/391A/

61

6. Sociálne poistenie 
(336A) - Z391A/

62

7. Daňové pohľadávky 
a dotácie
(341, 342, 343, 345, 
346, 347) - /391A/

63 4 4 6 3 3 4 4 6 3 3

2 6 8 0 2
8. Pohľadávky 

z derivátových 
operácii 
(373A, 376A)

64

9. Iné pohľadávky 
(335A, 33XA, 371 A, 
374A, 375A, 378A) 
- 7391A/

65 13 0 0 13 0 0

15 18
B.IV. Krátkodobý 

finančný majetok 
súčet (r. 67 až r. 70)

66

B.IV.1.
Krátkodobý finančný 
majetok v prepoje­
ných účtovných 
jednotkách (251 A, 
253A, 256A, 257A, 
25XA)-/291A, 29XA/

67

2.
Krátkodobý finančný 
majetok bez krátkodobé­
ho finančného majetku 
v prepojených účtov­
ných jednotkách (251 A, 
253A, 256Ar 257A, 
25XA) - /291A, 29XA/

68

3. Vlastné akcie a 
vlastné obchodné 
podiely 
(252)

69

4. Obstarávaný 
krátkodobý finančný 
majetok
(259, 314A) -/291A/

70
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UZPODv14_7

Súvaha 
Úč POD 1 - 01

dič 2020430632 ičo 3 1 6 0 3 2 7 1 iiiiiinii n
Ozna­
čenie 

a

STRANA AKTÍV 

b

Číslo 
riadku

C

Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predchádzajúce 
účtovné obdobie

1 Brutto - časť 1 Netto 2
Korekcia - časť 2 Netto 3

B.V. Finančné účty 
r. 72 + r. 73

71 4 7 2 3 2 4 7 2 3 2

0 3 7 6 4 7
8.V.1. Peniaze

(211,213, 21X)
72 1 6 9 4 6 9

6 0 0
2. Účty v bankách 

(221 A, 22X,+/-261)
73 4 7 0 6 3 4 7 0 6 3

3 7 0 4 7
C. Časové rozlíšenie 

súčet (r. 75 až r. 78)
74 2 4 0 5 2 4 0 5

3 7 12
C.1.

Náklady budúcich 
období dlhodobé 
(381A, 382A)

75

2. Náklady budúcich 
období krátkodobé 
(381 A, 382A)

76 2 4 0 5 2 4 0 5

3 7 12
3. Príjmy budúcich 

období dlhodobé 
(385A)

77

4. Príjmy budúcich 
období krátkodobé 
(385A)

78

Ozna­
čenie

a
STRANA PASÍV 

b

Číslo 
riadku

C
Bežné účtovné obdobie 4 Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné obdobie 5

SPOLU VLASTNÉ IMANIE A ZÁVÄZKY 
r. 80 + r. 101 + r. 141 79 5 4 5 7 8 8 6 0 4 9 5 0

A. Vlastné imanie r. 81 + r. 85 + r. 86 + r. 87 + 
r.90+ r. 93 +r. 97 + r. 100 80 2 1 4 5 2 9 2 1 2 9 6 9

A.l. Základné imanie súčet (r. 82 až r. 84) 81 6 8 3 5 6 8 3 5
A.I.1. Základné imanie (411 alebo +/- 491) 82 6 8 3 5 6 8 3 5

2. Zmena základného imania +/- 419 83

3. Pohľadávky za upísané vlastné imanie 
(/-/353) 84

All. Emisné ážio (412) 85

A.lll. Ostatné kapitálové fondy (413) 86 1 6 4 2 4 4 1 6 4 2 4 4
A.IV. Zákonné rezervné fondy r. 88 + r. 89 87 18 16 18 16
A.IV.1. Zákonný rezervný fond a nedeliteľný fond 

(417A, 418, 421A, 422) 88 18 16 18 16
2. Rezervný fond na vlastné akcie a vlastné 

podiely (417A, 421A) 89
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UZPODv14_8

Súvaha 
Úč POD 1 - 01

dič 2020430632 ičo 3 1 6 0 3 2 7 1 ■IIIIIIIHIH ~l
□zna­
čenie

a
STRANA PASÍV 

b

Čislo 
riadku

C
Bežné účtovné obdobie 

4

Bezprostredne predchádzajúce účtovné 
obdobie

5

A.V. Ostatné fondy zo zisku r. 91 + r. 92 90 0 0
A.V.1. Štatutárne fondy (423, 42X) 91

2. Ostatné fondy (427. 42X) 92

A.VI, Oceňovacie rozdiely z precenenia 
súčet (r. 94 až r. 96) 93

A.VI.1. Oceňovacie rozdiely z precenenia 
majetku a záväzkov (+/- 414) 94

2. Oceňovacie rozdiely z kapitálových 
účastín (+/- 415) 95

3. Oceňovacie rozdiely z precenenia 
pri zlúčení, splynutí a rozdelení (+/- 416) 96

A.VII. Výsledok hospodárenia minulých rokov 
r. 98 + r. 99 97 3 9 7 8 4 3 9 7 8 4

A.VII.1. Nerozdelený zisk minulých rokov (428) 98 3 9 7 8 4 3 9 7 8 4
2. Neuhradená strata minulých rokov (7-/429) 99

A.VII!.
Výsledok hospodárenia za účtovné obdo­
bie po zdanení I+-I r. 01 - (r. 81 + r. 85 ♦ r. 86 
+ r. 87 + r. 90 + r. 93 + r. 97 + r. 101 + r. 141)

100 18 5 0 2 9 0
B. Záväzky r. 102 + r, 118 + r. 121 + r. 122 

+ r. 136 +r. 139 +r. 140 101 16 0 16 4 1 9 4 7 8 1
B.l. Dlhodobé záväzky 

súčet (r. 103 + r. 107 až r. 117) 102 6 4 12 1 0 4 3 7
B.1.1. Dlhodobé záväzky z obchodného styku 

súčet (r. 104 až r. 106) 103

1a
Záväzky z obchodného styku voči 
prepojeným účtovným jednotkám 
(321A, 475A, 476A)

104

l.b.
Záväzky z obchod neho styku v rámci pod ielo- 
vej účasti okrem záväzkov voči prepojeným 
účtovným jednotkám (321 A, 475A, 476A)

105

1.C. Ostatné záväzky z obchodného styku 
(321A, 475A, 476A) 106

2. Čistá hodnota zákazky (316A) 107

3. Ostatné záväzky voči prepojeným 
účtovným jednotkám (471A, 47Ó<A) 108

4.
Ostatné záväzky v rámci podielovej účasti 
okrem záväzkov voči prepojeným účtovným 
jednotkám (471 A, 47XA)

109

5. Ostatné dlhodobé záväzky (479A, 47XA) 110

6. Dlhodobé prijaté preddavky (475A) 111

7. Dlhodobé zmenky na úhradu (478A) 112

8. Vydané dlhopisy (473A/-/255A) 113

9. Záväzky zo sociálneho fondu (472) 114 6 4 12 5 9 0 9
10. Iné dlhodobé záväzky 

(336A, 372A, 474A, 47XA) 115 4 5 2 8
11. Dlhodobé záväzky z derivátových operácií 

(373A, 377A) 116

12. Odložený da ňo vý záväzok (481 A) 117

MFSRč. 18009/2014 Strana 8



f=» UZPODv14_9 ---------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------

, súvaha dič 2020430632 ičo 316032Uč POD 1 - 01_______________________________________
7J_ IIIIIIUIIIIIIIII “I

Ozna­
čenie

a

STRANA PASÍV 

b

Číslo 
riadku

C
Bežné účtovné obdobie

4

Bezprostredne predchádzajúce účtovné 
obdobie 

5

B.II. Dlhodobé rezervy r. 119 + r. 120 118 8 0 0 0
B.11.1. Zákonné rezervy (451A) 119 8 0 0 0

2. Ostatné rezervy (459A, 45XA) 120

Bill. Dlhodobé bankové úvery (461A, 46XA) 121

B.IV. Krátkodobé záväzky 
súčet (r. 123 +r. 127 až r. 135) 122 13 3 14 6 1 7 0 7 7 2

B.IV.1. Záväzky z obchodného styku 
súčet (r. 124 až r. 126) 123 8 0 0 6 2 1 1 6 9 3 0

1.a
Záväzky z obchodného styku voči prepojeným 
účtovným jednotkám (321 A, 322A, 324A, 
325A, 326A, 32XA, 475A, 476A, 478A, 47XA)

124

l.b.
Záväzky z obchodného styku v rámci podielovej 
účasti okrem záväzkov voči prepojeným 
účtovným jednotkám (321 A, 322A, 324A, 325A, 
326A, 32XA, 475A, 476A, 478A, 47XA)

125

1.C.
Ostatné záväzky z obchodného styku 
(321A, 322A, 324A, 325A, 326A, 32XA, 
475A, 476A, 478A, 47XA)

126 8 0 0 6 2 1 1 6 9 3 0
2. Čistá hodnota zákazky (316A) 127

3. Ostatné záväzky voči prepojeným účtovným 
jednotkám (361 A. 36XA, 471 A, 47XA) 128

4.
Ostatné záväzky v rámci podielovej účasti 
okrem záväzkov voči prepojeným účtovným 
jednotkám (361A, 36XA, 471A, 47XA)

129

5. Záväzky voči spoločníkom a združeniu (364, 
365, 366, 367, 368, 398A, 478A, 479A) 130

6. Záväzky voči zamestnancom 
(331, 333, 33X, 479A) 131 2 14 5 2 2 0 2 6 2

7. Záväzky zo sociálneho poistenia (336A) 132 1 4 7 4 8 1 4 8 5 8
8. Daňové záväzky a dotácie 

(341, 342, 343, 345, 346, 347, 34X) 133 1 4 8 6 7 1 7 2 2 2
9. Záväzky z derivátových operácií 

(373A, 377A) 134

10. Iné záväzky
(372A, 379A, 474A, 475A, 479A, 47XA) 135 2 0 17 15 0 0

B.V. Krátkodobé rezervy r. 137 +r. 138 136 1 2 6 0 6 1 3 5 7 2
B.V.1. Zákonné rezervy (323A, 451A) 137 1 2 6 0 6 1 3 5 7 2

2. Ostatné rezervy (323A, 32X, 459A, 45XA) 138

B.VI. Bežné bankové úvery 
(221A, 231,232, 23X, 461 A, 46XA) 139

B.VII. Krátkodobé finančné výpomoci 
(241, 249,24X, 473A, /-/255A) 140

C.
Časové rozlíšenie 
súčet (r. 142 až r. 145) 141 17 10 9 5 1 9 7 2 0 0

C.1. Výdavky budúcich období dlhodobé 
(383A) 142 1 2 9

2. Výdavky budúcich obdobi krátkodobé 
(383A) 143

3. Výnosy budúcich období dlhodobé 
(384A) 144

4. Výnosy budúcich obdobi krátkodobé 
(384A) 145 17 10 9 5 1 9 7 0 7 1
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UZPODv'4 10

Výkaz ziskov a strát DIČ 2020430632 IČO
Uč POD 2 - 01

Ozna­
čenie

a

Text 

b

Číslo 
riadku

C

Skutočnosť

bežné účtovné obdobie 
1

bezprostredne predchádzajúce účtovné 
obdobie

2

* Čistý obrat (časť účt. tr. 6 podľa 
zákona)

01

** Výnosy z hospodárskej činnosti spolu 
súčet (r. 03 až r. 09) 02 1 3 6 5 6 6 5 1 5 4 1 0 3 0

I. Tržby z predaja tovaru (604, 607) 03

II. Tržby z predaja vlastných výrobkov (601) 04 1 2 3 8 5 5 5 1 3 4 9 9 7 3
III. Tržby z predaja služieb (602, 606) 05 3 0 111 4 18 5 1
IV. Zmeny stavu vnútroorganizačných zásob 

(+/-) (účtová skupina 61) 06 - 2 9 2 6 7 7 8 2 9 1
v. Aktivácia (účtová skupina 62) 07

VI.
Tržby z predaja dlhodobého nehmotného 
majetku, dlhodobého hmotného majetku a 
materiálu (641, 642)

08

VII. Ostatné výnosy z hospodárskej činnosti 
(644, 645, 646, 648, 655, 657) 09 1 2 6 2 6 6 7 0 9 1 5

n Náklady na hospodársku činnosť spolu 
r. 11 + r. 12 + r. 13 + r.14 + r. 15 + r. 20 + 
r. 21 + r. 24 + r. 25 + r. 26

10 1 3 6 3 1 4 8 1 5 3 9 9 0 3
A. Náklady vynaložené na obstaranie 

predaného tovaru (504, 507) 11

8. Spotreba materiálu, energie a ostatných 
neskladovateľných dodávok (501, 502, 503) 12 6 5 0 4 7 6 9 8 2 3

C. Opravné položky k zásobám (+/-) (505) 13

D. Služby (účtová skupina 51) 14 8 3 3 2 1 1 9 6 4 1 0 6
E. Osobné náklady (r. 16 až r. 19) 15 3 8 3 4 9 2 4 3 3 2 0 8

EJ. Mzdové náklady (521,522) 16 2 6 6 4 2 6 2 9 8 7 5 7
2. Odmeny členom orgánov spoločnosti a 

družstva (523) 17

3. Náklady na sociálne poistenie 
(524, 525, 526) 18 1 0 0 4 6 0 1116 8 4

4. Sociálne náklady (527, 528) 19 1 6 6 0 6 2 2 7 6 7
F. Dane a poplatky (účtová skupina 53) 20 2 7 4 2 9 2 0 2 4 7
G.

Odpisy a opravné položky k dlhodobému 
nehmotnému majetku a dlhodobému 
hmotnému majetku (r. 22 + r. 23)

21 3 7 2 1 4 4 10 9 0
G.1. Odpisy dlhodobého nehmotného majetku 

a dlhodobého hmotného majetku (551) 22 3 7 2 1 4 4 10 9 0
2.

Opravné položky k dlhodobému 
nehmotnému majetku a dlhodobému 
hmotnému majetku (+/-) (553)

23

H. Zostatková cena predaného dlhodobého 
majetku a predaného materiálu (541, 542) 24

I. Opravné položky k pohľadávkam (+/-) 
(547) 25 14 4 2 5 7 0

J. Ostatné náklady na hospodársku činnosť 
(543, 544, 545, 546, 548, 549, 555, 557) 26 15 3 13 1 0 8 5 9

*■** Výsledok hospodárenia z hospodárskej 
činnosti (+/-) (r. 02 - r. 10) 27 2 5 17 112 7
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dič 2020430632 ičo 3 1 6 0 3 2 7 1Výkaz ziskov a strát 
Úč POD 2 - 01 iiiiiiiiiHiiiiiiii n

Ozna­
čenie

a

Text 

b

Číslo 
riadku

C

Skutočnosť

bežné účtovné obdobie
1

bezprostredne predchádzajúce účtovné 
obdobie

2

* Pridaná hodnota (r. 03 + r. 04 + r. 05 + 
r. 06 + r. 07) - (r. 11 + r. 12 + r. 13 + r. 14) 28 3 4 114 1 4 3 6 1 8 6

** Výnosy z finančnej činnosti spolu r. 30 
+ r. 31 + r. 35 + r. 39 + r. 42 + r. 43 + r. 44 29 17 3 2 19 8 0

VIII. Tržby z predaja cenných papierov a 
podielov (661) 30

IX. Výnosy z dlhodobého finančného majetku 
súčet (r. 32 až r. 34) 31 17 3 2 19 8 0

IX.1. Výnosy z cenných papierov a podielov 
od prepojených účtovných jednotiek (665A) 32 17 3 2 19 8 0

2.
Výnosy z cenných papierov a podielov 
v podielovej účasti okrem výnosov 
prepojených účtovných jednotiek (665A)

33

3. Ostatné výnosy z cenných papierov a 
podielov (665A) 34

X. Výnosy z krátkodobého finančného majetku 
súčet {r. 36 až r. 38) 35

X.1. Výnosy z krátkodobého finančného majetku 
od prepojených účtovných jednotiek (666A) 36

2.
Výnosy z krátkodobého finančného majetku 
v podielovej účasti okrem výnosov 
prepojených účtovných jednotiek (666A)

37

3. Ostatné výnosy z krátkodobého finančného 
majetku (666A) 38

XI. Výnosové úroky (r. 40 + r. 41) 39

XI.1. Výnosové úroky od prepojených 
účtovných jednotiek (662Á) 40

2. Ostatné výnosové úroky (662A) 41

XII. Kurzové zisky (663) 42

XIII. Výnosy z precenenia cenných papierov a 
výnosy z derivátových operácii (664, 667) 43

XIV. Ostatné výnosy z finančnej činností (668) 44

** Náklady na finančnú činnosť spolu r. 46
+ r, 47 + r. 48 + r. 49 + r. 52 + r. 53 + r. 54 45 13 8 4 119 0

K. Predané cenné papiere a podiely (561) 46

L. Náklady na krátkodobý finančný majetok 
(566)

47

M. Opravné položky k finančnému majetku 
(+/-) (565) 48

N. Nákladové úroky (r. 50 + r. 51) 49 1 2
N.1i, Nákladové úroky pre prepojené účtovné 

jednotky (562A) 50 1 2
2. Ostatné nákladové úroky (562A) 51

O. Kurzové straty (563) 52

P. Náklady na precenenie cenných papierov a 
náklady na deriválové operácie (564, 567) 53

Q. Ostatné náklady na finančnú činnosť 
(568, 569) 54 13 8 3 118 8
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Výkaz ziskov a strát 
Úč POD 2-01 dič 2020430632 ičo 3 1 6 0 3 2 7 1

Ozna­
čenie

a

Text

b

Čislo 
riadku

C

Skutočnosť

bežné účtovné obdobie
1

bezprostredne predchádzajúce účtovné 
obdobie

2

*** Výsledok hospodárenia z finančnej 
činnosti (+/-) (r. 29 - r. 45) 55 3 4 8 7 9 0

**** Výsledok hospodárenia za účtovné 
obdobie pred zdanením (+/-) (r. 27 + r. 55) 56 2 8 6 5 19 17

R. Daň z príjmov (r. 58 + r. 59) 57 10 15 16 2 7
R.1. Daň z príjmov splatná (591, 595) 58 10 15 16 2 7

2. Daň z príjmov odložená (+/-) (592) 59

S. Prevod podielov na výsledku hospodárenia 
spoločníkom (+/- 596) 60

**** Výsledok hospodárenia za účtovné 
obdobie po zdanení (<■/-)
(r. 56 - r. 57 - r. 60)

61 18 5 0 2 9 0
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